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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 
 
Předkládaná bakalářská práce se zaměřuje na výzkum antimikrobiálních peptidů (AMP), které 
představují novou naději v boji s mikrobiálními onemocněními. Tím, jak se postupně zvyšuje 
rezistence mikrobiálních patogenů vůči antibiotikům, a přitom se nedaří nalézat stále nová a nová 
antibiotika, význam výzkumu AMP stále narůstá. Přitom je nezbytné detailně pochopit 
mechanizmus účinku AMP, který je založen na interakci s buněčnou membránou, jež je 
působením AMP narušena, což vede k usmrcení patogenního mikroorganismu. Proto byla 
předkládaná práce zaměřena na studium interakce AMP HAL-1 s modelovou lipidovou 
membránou a na možnosti přípravy stabilních modelových systémů pro budoucí polarizovaná 
měření v infračervené spektroskopii (FTIR). V tomto směru je předkládaná bakalářská práce prací 
metodickou. 

Student nejprve v souhlasu s plánem práce vypracoval rešerši zaměřenou na AMP, kde však 
vzhledem k rozsahu tématiky nebylo možno učinit rešerši vyčerpávající (šlo by o stovky prací), ale 
student se zaměřil na studium AMP pomocí cirkulárního dichroismu (CD) a FTIR, čímž se 
i úspěšně seznámil s oběma experimentálními metodami jak po teoretické, tak i po praktické 
stránce. Rozsah experimentální práce i vypracované bakalářské práce je značný (spíše se blížící 
práci diplomové), což je dáno především užitím dvou experimentálních technik. Za nejdůležitější 
výsledky lze označit studium dynamiky systému AMP–lipid na ATR hranolu, analyzované pomocí 
faktorové analýzy, které odhalilo zajímavé a různorodé dynamické chování systému. Přitom se ale 
podařilo najít stabilní podmínky pro budoucí polarizovaná ATR-FTIR měření. 

Student po celou dobu bakalářské práce pracoval velmi samostatně, s velkou motivací 
a zájmem o studované téma a přicházel s tvůrčími nápady i interpretacemi získaných dat. Jeho 
práce byla velmi pečlivá a svědomitá. Celkově lze práci hodnotit jako velmi úspěšnou – nejen, že 
student prokázal interakci peptidu HAL-1 s novým modelovým systémem liposomů, ale 
především dokázal vyvinout metodiku přípravy systému pro polarizovaná FTIR měření na ATR 
hranolu. Odhalil přitom řadu jevů, které takovýto modelový systém ovlivňují. Výsledky práce 
dozajista najdou uplatnění nejen v publikačním výstupu, ale nepochybně na ně bude urychleně 
navázáno polarizovanými ATR-FTIR experimenty s AMP, kterých, jak doufáme, bude student 
dále účasten. 
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